

# 山东劳动职业技术学院文明创建 工作简报

[2017] 第 31 期

山东劳动职业技术学院文明创建办公室

5月15日

## 扎实推进文明校园创建主题活动 学院各系积极开展活动大力宣传职业教育

为落实好职业教育活动周工作安排，学院各系部积极开展便民服务、志愿服务、文化培训等活动，积极践行社会主义核心价值观，大力宣传职业教育，扎实推进学院“润心领路、追求卓越”文明校园创建主题活动。



机械工程系组织  
开展了“泉城义工”  
志愿服务活动。该系  
青年志愿者们到长  
清区文昌街道敬老

院开展志愿服务。志愿者们有的给老人按摩，有的帮助老人打扫



室内外卫生。老人也像见了自家孙儿一样，亲切地拉着志愿者的手，拉拉家常。在老年活动室里，志愿者们为老人表演了精心准备的节目，老人们的欢声笑语

在活动室久久回荡。“展我所长，尽我所能，倾我热情，回报社会”，伴随着泉城义工的宗旨，机械工程系的“泉城义工”志愿者们还将积极投入各类文明公益活动中去，为学院“润心领路，追求卓越”文明校园创建活动贡献自己的一份力量，为社会公益事业和文明创城工作添砖加瓦。



机制工艺系组织开展了“义务修理 ofo 小黄车”活动。5月13日上午，该系先锋小队在学院第一餐厅前集中进行了共享单车维修。他们解决了 ofo 单车刹车不灵、脚踏板损坏、

链条脱落和车胎破裂等问题。活动中，先锋小队的志愿者们发扬不怕脏，不怕累，乐于助人的精神，以热情的工作态度投入维修工作中，赢得了广大同学们的赞赏。看到同学们在校园骑行修理好的自行车，参与维修工作的志愿者也感到了无比的欣慰。通过活动，增强了同学们的团队合作意识和公益素养，发扬了奉献精神，培养了社会实践精神。同时，志愿者们呼吁广大的同学们提高自身的素质，文明骑行共享单车，共同营造文明和谐的校园氛围。



电气及自动化系、汽车工程系分别在两校区开展了便民服务活动。其中，电气及自动化系在刘传顺、孙常华、马德波三位教师

指导下开展了小家电义务维修、家用电器使用常识宣传、安全用电以及触电急救演示等活动。活动中，电气及自动化系便民服务队通过制作安全用电系列宣传展板广泛宣传家用电器使用安全常识；通过触电急救演示向广大群众普及急救知识；通过小家电故障诊断与维修活动，展示学生技能和服务意识。汽车工程系在保证正常教学秩序及安全的前提下，开放汽车维修实训中心及焊



接实训中心两处实训场地，供社会各界参观。由穆伟、刘天琪两位教师带领优秀学生开展了汽车使用、保养方面的咨询服务，得到了周围市民的交口称赞，达到了良好的宣传效果。



经济管理系结合系部专业特色，组织开展了茶艺培训，受到广大师生的欢迎和追捧。该培训旨在创造人文育人环境，培养学生国学兴趣，传承中华优秀传统文化，提高学生职业素养和品味气质。



通过这次培训，同学们深入地了解了中国茶文化，领悟了祖国文化的博大精深，懂得了茶艺的基本礼仪，掌握了初步的茶艺技能。茶艺培训是经济管理系除了太极拳以外的又一大特色活动，也是该系创

建人文经管系列活动的一个重要组成部分。经管系将以学院创建省直文明单位为契机，努力打造人文经管特色，提升学生人文素质。



信息工程与艺术设计系以“不忘初心跟党走，文明创建我有责，安全文明使用小黄车，从微笑信艺做起！”为口号，组织开展了信艺系小黄车

志愿者服务队成立暨“善待小黄车，人人都有责”志愿服务活动启动仪式。仪式上，志愿者们热情激昂，呼吁大家自觉遵守共享单车骑行规则，做文明骑行者。志愿者和系部广大师生纷纷在微笑信艺的红色辐条下



签字，写下自己文明的信念，并纷纷保证做一名文明行动的践行者和维护者。志愿者们主要负责校园公益自行车的管理维护

以及相关志愿活动的开展，送小黄回“家”，为小黄修理“病痛”。

通过策划组织有关公益自行车的活动，让同学们在校园内享受便利条件的同时，积极营造安全文明的校园文化氛围，为学院文明创建工作助力。

对于此次职业教育活动周工作，学院领导高度重视，召开专题会议研究并部署相关工作。本着展示学院系部风采，创新职业教育宣传形式，提升学院社会知名度和认可度的原则，重点组织了开展开放校园、便民服务、开放赛场、职业教育宣传等主题活动。